

Las elecciones norteamericanas

Las apuestas siguen en favor de Hoover
NUEVA YORK, 26.—Las apuestas a favor del candidato demócrata, Al. Smith, han sido ahogadas por la enorme cantidad de dinero del partido republicano que está empleando en favor de Hoover.

Las apuestas están ahora en una proporción de cuatro y medio a uno, a favor del candidato republicano.

La campaña electoral del señor Smith
NUEVA YORK, 26.—El candidato del partido demócrata, señor Smith, ha realizado una intensa propaganda electoral en el estado de Massachusetts. Este estado, que siempre ha sido republicano, ha recibido al candidato demócrata con ovaciones sin precedente.

Las aclamaciones al gobernador Smith culminaron, ayer en el discurso pronunciado en Boston por el candidato demócrata. En su discurso, Smith dijo que la acusación de Hoover calificando su política de socialismo de Estado es una mera evasiva, un subterfugio para no responder concretamente a sus discursos.

El gobernador de Nueva York acusó también a Hughes y a otros conocidos republicanos de ser partidarios de que los servicios públicos sean de propiedad del Estado.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de Marsella.—Las gestiones del señor Tardieu no dan resultado

PARIS, 26.—El ministro de Obras públicas, señor Tardieu, ha continuado las negociaciones iniciadas días pasados encaminadas a resolver el conflicto de Marsella; pero todos los esfuerzos realizados no han dado hasta ahora los resultados satisfactorios que se esperaban.

Las condiciones que imponen los inscritos marítimos

PARIS, 26.—Hablando del conflicto planteado en la actualidad en Marsella, el secretario de los inscritos marítimos ha manifestado que éstos no podían en modo alguno aceptar las condiciones propuestas por los armadores.

Agregó que los inscritos marítimos, por su parte, se encuentran dispuestos a que se efectúen negociaciones con las siguientes condiciones:

Primera. La Federación de inscritos se halla dispuesta a asegurar la normalidad del trabajo.

Segunda. Todos los hombres serán embarcados, de conformidad con las medidas que para ello se concierten, si bien con las reservas que puedan derivarse de las disponibilidades materiales.

Tercera. Que los armadores no juzguen que la sentencia arbitral que se dictare para resolver el conflicto sea susceptible de anular el derecho de los inscritos para formular nuevas reivindicaciones de carácter económico, cuando para ello exista justificación.

El Hundimiento de Vincennes

Entierro de las víctimas.—1.530 detenidos, especialmente extranjeros

PARIS, 26.—El entierro de los 19 obreros que encontraron la muerte en el hundimiento de una casa en Vincennes ha dado lugar a una imponente manifestación de duelo. La emocionante ceremonia se ha celebrado esta mañana.

Han participado en ella las autoridades locales en pleno, numerosas representaciones y un gran gentío.

VINCENNES, 26.—Las detenciones practicadas por la Policía como medida preventiva para impedir la proyectada manifestación comunista que debía celebrarse con ocasión del entierro de las víctimas del hundimiento de una casa en construcción, ascendían a 1.530, figurando entre los detenidos 452 extranjeros, 96 de los cuales han sido conducidos a la Prefectura de Policía, siendo en su mayoría polacos, rusos, italianos y españoles.

Se cree que una docena de ellos serán expulsados.

El acuerdo naval francoinglés

Lord Cushendun trata de justificar la actitud del Gobierno

LONDRES, 26.—En un discurso que ha pronunciado en Blackpool lord Cushendun, ministro interino de Negocios Extranjeros, defendió la actitud observada por el Gobierno británico en lo que se refiere a la conclusión del Compromiso naval con la República francesa.

“Nada más estúpido e inepto—dijo—que las críticas que contra ese Compromiso han sido dirigidas.

Las personas que incesantemente venían solicitando la conclusión de un Acuerdo internacional de esa índole han sido, precisamente, las que ahora han formulado más reservas y han dado pruebas de una excesiva suspicacia, por el hecho de haber si-

do concertado un Acuerdo amistoso con Francia.”

Agregó el orador que siempre había sido objeto esencial de la política del Gobierno inglés cultivar las relaciones con todos los países, y que no puede hablarse en la actualidad de una nueva inteligencia con Francia, puesto que no había desaparecido la que ya existía.

“Las relaciones con la República francesa han sido en todo momento uno de los principales factores de la política británica, y es inexacta y no puede admitirse la afirmación de que el Gobierno inglés haya sido un instrumento del francés para mostrarse injusto con Alemania.”

Hablando del asunto relativo al desarme, lord Cushendun dijo que no se retratarán ni descuidarán los esfuerzos encaminados a conseguirlo; pero que no se facilitará, ni mucho menos, la conclusión de los Acuerdos parecidos con otros países, si se presenta a Inglaterra en actitud equivocada y se nos denuncia—terminó diciendo—como conspiradores furtivos o como majaderos.

La situación en China

Se ha llegado a un acuerdo con el Japón
NANKIN, 26.—Los comisionados chinos y japoneses encargados de buscar solución a las distintas cuestiones pendientes entre ambos países han llegado a un acuerdo respecto a la revisión del Tratado de comercio chinojaponés y respecto a los incidentes ocurridos en Nankin y Hankou.

En los centros chinos se dice que en lo referente al asunto de Sinao, el Japón consiente en retirar sus tropas del Chantung; pero pide garantías de seguridad para el porvenir en cuanto atañe a las vidas y bienes de sus nacionales, y que además ambas partes están ya reciprocamente de acuerdo en lo concerniente a las indemnizaciones que han de pagar.

Una Comisión internacional nombrada al efecto indaga y fijará las responsabilidades respecto a los desordenes ocurridos en Nankin y Hankou y en otras poblaciones.

Juran los miembros del Yan

NANKIN, 26.—Esta tarde han jurado el cargo Tan Yen Kai, presidente del Yan ejecutivo, y los diez ministros que, bajo su dirección, integran ese organismo.

Un coronel alemán reorganizador del Ejército nacionalista

LONDRES, 26.—Comunican de Shanghai al “Times” que el próximo mes de noviembre llegará a China, en calidad de consejero militar del Gobierno de Nankin y reorganizador del Ejército nacionalista chino, el coronel Bauer, miembro del Estado Mayor General de los Ejércitos alemanes durante la guerra y uno de los mejores colaboradores del general Ludendorff.

Secundarán al coronel Bauer en su labor, numerosos oficiales germanos.

Se cree que los trabajos del coronel se relacionarán también con las cuestiones industriales, y que el antiguo colaborador de Ludendorff cuenta con el apoyo de los Sindicatos industriales de Alemania, interesados en el desarrollo industrial en la China meridional.

Parece ser también que si el general Ludendorff mismo no ha sido designado para este puesto por el Gobierno de Nankin, ha sido únicamente a causa de las observaciones hechas por el Gobierno alemán.

“London Times” desmiente la noticia

BERLIN, 26.—Según manifiesta el periódico “London Times”, no es cierto que el coronel Bauer, alemán, vaya a ser nombrado consejero militar del Gobierno de Nankin y reorganizador del Ejército nacionalista de ese país.

“Así—agrega el citado periódico—lo ha manifestado el propio coronel Bauer.”

La República de San Marino

Acuñación de monedas de oro

SAN MARINO, 26.—El Gobierno de la República de San Marino, ante las insistencias de los admiradores extranjeros del Estado más pequeño del mundo (54 kilómetros cuadrados de territorio, 13.000 habitantes y 16 siglos de libertad sin interrupción), ha emitido una pequeña cantidad de monedas de 20 y de 10 francos oro; pero su número reducido no satisfará a los coleccionistas.

Las monedas, que reproducen la figura del santo protector de la República, han sido acuñadas con el oro más fino americano.

Un español asesina a su mujer en Perpiñán, amenaza a su hija y a su nieta y se suicida

PERPIÑAN, 26.—En Casos del Pen, el español Vicente Cerdán, de cincuenta y dos años, alcohólico y atacado de enajenación mental, ha matado a su mujer, de apellido Carbonell, de cuarenta y ocho años, de un tiro de fusil en el pecho.

Después de amenazar a su hija y a su nieta, que huyeron a tiempo, se hizo fuerte en la casa, y a la llegada de la gendarmería se disparó un tiro en la barbilla, atravesándose el cráneo y muriendo en el acto.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Vista de un proceso sensacional en Toulouse

Arrojó a su hijo al río

TOULOUSE, 26.—Ante el Tribunal de Jurados del departamento del Alto Garona ha dado comienzo la vista del proceso incoado contra Pierre de Rayssan, asunto que apasiona a la opinión pública.

Monsieur De Rayssan pertenece a una riquísima familia, y hace algún tiempo entabla relaciones amorosas con una muchacha que prestaba sus servicios de doméstica en casa de su madre.

Las relaciones se hicieron íntimas y producto de ella fue un hijo.

Monsieur De Rayssan atendió durante cierto tiempo a las necesidades de hija y madre, pasando a ésta una pensión de 160 francos mensuales; pero después dejó de hacerlo por haber decidido casarse con otra mujer.

Al verificarse la boda, Pierre de Rayssan entregó a la madre del niño la cantidad de 2.000 francos, y rompió toda clase de relaciones con ella.

Al poco tiempo la muchacha, acosada por la necesidad, se dirigió a su antiguo amante, pidiéndole dinero para preservar al niño de la miseria en que ella se encontraba. Nada contestó al principio monsieur De Rayssan; pero como ella insistiera, celebró una entrevista con su ex amante, en la que nada en concreto acordaron.

Entonces él, para solucionar la situación, intentó hacer ingresar al niño en la Asistencia pública; pero no consiguió su propósito por oponerse a ello algunas prescripciones reglamentarias, y monsieur De Rayssan hizo creer a la madre que había encontrado una nodriza, a la cual pensaba confiar la criatura.

La madre entonces se la entregó, y cuando la tuvo en su poder, el desnaturalizado padre la arrojó al río, donde se ahogó.

En la declaración que ha prestado hoy el acusado ha dicho que había cometido el crimen con objeto de evitar el escándalo en que, al descubrirse sus relaciones con otra mujer, se hubiera visto envuelta su esposa.

El interrogatorio de monsieur De Rayssan ha constituido un largo y penoso monólogo, en el cual el procesado ha pretendido demostrar que, desesperado, al ver que el niño no era admitido en la Asistencia pública, acompañó a la madre hasta su casa, y al quedar solo con la criatura, que ella le había entregado creyendo que iba a confiarla a una nodriza, perdió la serenidad, y loco, sin darse cuenta exacta de sus actos, en lugar de regresar a Carcasson, arrojó al niño al río.

A las preguntas comprometedoras que le fueron dirigidas por el Tribunal y la acusación, el procesado ha contestado siempre diciendo que no recordaba nada y que había obrado con absoluta inconsciencia, pues nunca pensó en quitar la vida a su hijo.

El presidente del Tribunal le dijo que siendo así cómo podía explicar el hecho de haber desnudado al niño antes de llegar al río, contestando monsieur De Rayssan que no recordaba nada, ni sabía lo que había hecho, pues se encontraba completamente ofuscado y obró como un autómata. Al terminar su declaración el acusado rompió a llorar, y la sesión se suspendió unos momentos.

Al reanudarse, prestó declaración la madre del niño, que no aportó ningún detalle nuevo, limitándose a relatar los hechos en la forma ya conocida.

A continuación un médico alienista, que ha reconocido a monsieur De Rayssan, certificó su perfecta lucidez de espíritu.

A las seis de la tarde se suspendió la vista.

Noticias de Barcelona

El crimen de Tarrasa.—Mata a su suegro. Notas forenses.—Del Gobierno civil.—El asunto del teatro Principal Palace

BARCELONA, 26.—Comunican de Tarragona que, al parecer, no ha podido comprobarse la culpabilidad de Enrique Crespo, detenido como supuesto autor del asesinato del anciano Camilo Doménech. El detenido asegura que el domingo marchó a Barcelona, donde pernoctó, y regresó el lunes.

Crespo continúa en la cárcel. Parece que la Guardia civil ha practicado otra detención; pero este rumor no ha podido ser confirmado.

Según noticias recibidas de Villafranca del Panadés, ayer mañana se ha cometido un crimen en el caserío de San Pedro Vallalta, de aquel término.

Pedro Montaña Bertrán, de treinta años, por causas que se ignoran, ha dado muerte a su padre político, Rosendo Montaña Coll, de sesenta años.

El criminal huyó en dirección a Barcelona, según se supone.

Para los días 8, 9 y 10 del próximo mes ha sido señalada la vista de la causa por cohecho contra el ex concejal don Hilario Marimón y otros.

El Tribunal de la sección segunda ha dictado sentencia en la causa que por once delitos de robo y otros tantos frustrados se vio el pasado martes contra Juan Haro. La sentencia ha sido absolutoria.

Ha visitado al gobernador civil una comisión de cartereros pertenecientes al Sindicato Libre, acompañada del vicepresidente de la Confederación Nacional de dicho organismo, señor Pons y Escoda, para expo-

nerle que una importante entidad barcelonesa dedicada al ramo de transportes ha rebajado los jornales a sus obreros.

También visitó otra comisión de cultivadores de patatas de Vich, que le entregó una muestra de la cosecha y le expresó su deseo de que permita vender aquellas a mayor precio del fijado en la tasa. Parece que no se accederá a esta petición.

Después recibió el gobernador a una comisión de chófers de taxis y a otra de obreros de la fábrica de tejidos de los señores Vila y Sarabal, que se encuentran en paro desde hace tiempo por haber sido clausurada la fábrica por resolución judicial. El gobernador recomendó a los comisionados que expusieran sus pretensiones a la Delegación Regia del Trabajo.

Por último, visitó al gobernador una comisión de obreros de fábricas de perlas artificiales, que expusieron que por haberse aumentado en un 400 por 100 los derechos arancelarios de entrada en España de la varilla, primera materia destinada a la fabricación de perlas, hay la amenaza de que la dirección de dicha industria se vea obligada a clausurar las cuatro fábricas que posee en Barcelona, Manacor y Palma de Mallorca y queden en paro forzoso unos 2.000 obreros.

Dicha varilla pagaba hasta ahora por derechos de entrada 0,30 pesetas el kilo, y con el aumento actual pagará 3,70.

Los jornales que anualmente se pagan a los obreros de las cuatro fábricas ascienden a dos millones de pesetas.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que el representante del teatro Principal Palace había celebrado una conferencia con el jefe superior de Policía para tratar del fallo dictado por el Comité paritario de espectáculos que condenó a la Empresa a abonar los sueldos que adeudaba a varios artistas.

El gobernador manifestó que si el fallo era incumplido clausurará el teatro.

Ecos de Sociedad

Para fin del mes corriente son esperados en esta corte el embajador de Francia y la condesa de Peretti della Rocca, que, acompañada de su hija Maria Anonia, ha finalizado su excursión de estío en la isla de Córcega.

Ultimamente, y ya todos en Paris, el embajador fue recibido en el palacio del Eliseo por el presidente de la República, monsieur Doumergue.

En Barcelona, y en el templo de Nuestra Señora del Rosario de Pompeya, se ha efectuado la ceremonia del cruzamiento y toma de hábito en la Orden del Santo Sepulcro de don Antonio de Font y Carreras, de distinguida familia catalana.

Asistió numerosa concurrencia, que fue luego obsequiada por el nuevo caballero.

En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud se ha celebrado la boda de la señorita Pachi Diaz Caro con el ingeniero de Caminos don Rafael Spornoro y Manrique de Lara.

Fueron padrinos la señora viuda de Diaz, madre de la novia, y el padre del contrayente, don Bartolomé Spottorno.

Como testigos firmaron: por parte de la novia, el ex alcalde de Sevilla don Manuel Hoyuela, don Vicente Agusti, don Antonio Garrido y don Diego Rios, y por el contrayente, su hermano don Jorge; sus tíos, el general Spottorno y el comandante don Rafael Manrique de Lara; su primo, don Ricardo Spottorno, y el ingeniero de Caminos don Antonio Perabla.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidad, marchó en larga excursión nupcial por Europa.

Han regresado: de San Sebastián, los vizcondes de Escoriaza; de Paris, los duques de San Pedro de Galatino; de Santurce, don José Villalba Avilés; de Neguri, don Restituto de Goyoaga; de Granada, doña Lina C., viuda de Sancho Mata; de Valdemoro, don Fernando Ossorio; de Dóriga, doña Elena Asunsolo, viuda de Alvarez de Miranda; de Fuenterrabia y Paris, los señores de Comyn (don Antonio), y de Llanes, el marqués de los Altaras.

Han marchado a Bargas: los condes de Floridablanca; a Zafra, la condesa viuda de la Corte, y a Sevilla, el marqués de Sancho.

De San Juan de Luz a Lourdes se ha trasladado el marqués de Donadío.

Un cadáver carbonizado

TERUEL, 26.—Esta mañana, a primera hora, ha marchado al pueblo de Ababuj el Juzgado de esta capital, por causas que se ignoran.

Esta tarde ha circulado el rumor de que se había cometido un crimen en circunstancias repugnantes.

Se sabe que hay un cadáver carbonizado. A las ocho de la noche regresaron el Juzgado y el médico forense, guardando todos impenetrable reserva.

Los trabajos periodísticos se estrellan ante el silencio.

Nos abstendremos de comunicar los rumores que circulan por el lógico temor de que sean inexactos.

La distancia a que se encuentran el pueblo impide de momento saber lo ocurrido. Seguramente mañana habrá más noticias.

Congreso de Agencias de Viajes

SEVILLA, 26.—Ayer mañana se celebró la primera reunión del IX Congreso de la Federación Internacional de Agentes de Viajes, para tratar del turismo en sus diversos aspectos de transportes, hoteles y pasaportes.

Se convino en la necesidad de fomentar y orientar el turismo hacia Sevilla, por ser una ciudad que por su belleza se presta a la atracción de forasteros.

Se celebró un banquete, ofrecido por el Ayuntamiento a los congresistas. Presidieron el alcalde y el gobernador civil, a cuyos lados se sentaron algunos congresistas, las señoras de éstos y las señoritas concejales.

Después de la comida se celebró una fiesta andaluza en el patio del hotel, seguida de baile.

En el Pasaje de Oriente, la Asociación de Hoteleros ha obsequiado con un banquete a los congresistas. Presidió el alcalde, e hicieron uso de la palabra el señor Cafranca, el secretario del Sindicato de Hoteleros, el secretario del Congreso, señor Junoy, y el periodista señor Alarcón, coincidiendo todos ellos en la importancia que tiene para Sevilla el Congreso de Agencias de Viajes.

LAS REPARACIONES

Europa se basta para resolverlo por sus propios medios

NUEVA YORK, 26.—En un banquete celebrado con motivo de la Conferencia de representantes de grandes Empresas industriales, lord Melchet Mond ha declarado, aludiendo al problema de las reparaciones, que, en su opinión, Europa se basta para resolverlo por sus propios medios.

“Si los Estados Unidos—añadió—no quieren desempeñar un papel en la solución de los problemas europeos, que no se mezclen para nada en ellos y que renuncien a la actitud sospechosa que vienen adoptando cada vez que los países europeos procuran llegar a un terreno de acuerdo.”

El doctor Pirelli es designado para representar a Italia

ROMA, 26.—En contestación a las cartas recibidas del señor Parker Gilbert, agente general de Reparaciones, y del ministro de Hacienda inglés, señor Winston Churchill, el señor Mussolini ha nombrado al doctor Alberto Pirelli representante de Italia en el Comité Internacional de Peritos Financieros, llamados a discutir un arreglo definitivo del problema de las reparaciones alemanas.

La constitución de la Comisión de peritos

BERLIN, 26.—El agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, ha celebrado conferencias con los señores Müller, presidente del Banco del Imperio señor Schacht y Curtius, ocupándose de la constitución de la Comisión de Peritos.

Banquete en honor del señor Parker Gilbert

BERLIN, 26.—En un banquete que dió anoche el ministro de Economía pública en obsequio del agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, celebraron ambos personajes una detenida conversación, enterando el señor Parker al ministro de los viajes que acaba de efectuar a Paris, Londres y Bruselas.

Al banquete concurrieron también el canceller Müller y el presidente del Banco del Imperio.

Vista de una causa por parricidio

La mujer que estranguló a su hijo porque lloraba

OVIEDO, 26.—En la Audiencia ha comenzado a verse la causa por parricidio que instruyó el Juzgado de Lena contra Maria Pilar del Socorro Gutiérrez. Los hechos que se le imputan, según el ministerio fiscal, son los siguientes:

La noche del 14 de febrero último, la procesada, advertida de que su hijo Rogelio, de dos meses de edad, lloraba con gran persistencia, para que se callara le dió el biberón, y como el niño se negara a tomarlo, lo cogió, lo zarandeó brutalmente, y, por último, lo estranguló.

Es, por consiguiente, autora de un delito de parricidio, y por él se le pide la pena de reclusión perpetua, ya que se tiene en cuenta la atenuante, si cabe, de que la procesada se hallaba en momentos de una gran excitación nerviosa.

La defensa sostiene la teoría de que su defendida, si bien cometió el delito de parricidio, fue porque tenía las facultades mentales debilitadas.

En el acto de la vista, la procesada declaró que, excitada por el constante llorar del niño, sin darse cuenta, lo zarandeó y lo metió en la cuna, y al dar una vuelta al día siguiente se lo encontró muerto.

La prueba pericial, efectuada por tres médicos, considera a la procesada irresponsable del delito.

La testifical dijo que la procesada tenía un carácter muy voluble y padece sonambulismo, pues se levantaba frecuentemente de la cama por las noches.

Y esto mismo le ha ocurrido mientras se ha encontrado en la cárcel la procesada.

La causa, que duró una sesión muy prolongada, ha quedado vista para sentencia.

Los deportes

Boxeo.—La velada del sábado en el Polistio

Dispuesto ya Pedro Ruiz a enfrentarse con Pablo Ruiz, mañana, sábado, lucharán en el Polistio los dos favoritos de los aficionados madrileños, entre los que ha despertado expectación este combate. En esta velada también reaparece definitivamente Zamora, otro de los ídolos cortesanos, que en este su primer paso en su nuevo avance hacia la hegemonía de las plumas, contendrá con el olímpico de Amsterdam Muñoz Panadés.

El orden de los combates será el siguiente:

Primero, De Pablo contra Sanjuán (pesos plumas); segundo, Barrera contra Oria (pesos "welters"); tercero, Consuegra contra Estaire (pesos ligeros); cuarto, Zamora (vencedor de Boca y Albano Campo, campeón de Portugal) contra el olímpico español Muñoz Panadés (pesos plumas); quinto, Pablo Ruiz (invencible en esta temporada) contra Pedro Ruiz (el batallador vallecano, campeón de Castilla, vencedor de Mompó, campeón de Cataluña).

Firpo aspira nuevamente al título mundial

BUENOS AIRES, 26.—El boxeador argentino Luis Ángel Firpo, que en 1923 estuvo a punto de arrebatar el céntro de campeón mundial a Dempsey, ha reanudado públicamente sus entrenamientos y se prepara seriamente para volver a los "rings".

En la actualidad, Firpo pesa 230 libras, y para marzo o abril piensa embarcar para Estados Unidos, donde espera medirse con las primeras figuras del boxeo mundial y posiblemente conquistar para Argentina el título.

Derrota del campeón de Europa de peso medio

LONDRES, 26.—Esta noche se ha celebrado, en el Albert Hall, el anunciado "match" de boxeo entre Jack Hood, campeón de Inglaterra de peso "welter", y el peso medio italiano Bruno Iwattini, campeón de Europa de su categoría.

El encuentro había sido concertado a 15 rounds; al tercero, Jack Hood venció al italiano por k. o. técnico.

Ciclismo.—Carrera de ex campeones
CASTELLÓN, 26.—En Onda celebróse una carrera nacional, en la que tomaron parte los ex campeones Torres y Lloréns, clasificándose primero Torres, y segundo, Lloréns. Este venció en la carrera provincial.

Dirección de Marruecos y Colonias

El secuestrado en la zona francesa Según noticias recibidas en la Dirección de Marruecos, el comerciante señor Zubillaga, que resultó herido en el asalto de Ued-Zem, no es español, sino argelino. El comerciante señor Pomares, herido también, se encuentra en Casablanca muy mejorado.

Botadura de un crucero en Australia

MELBOURNE, 26.—Ha sido botado al agua el nuevo crucero de 10.000 toneladas "Camberra", gemelo del "Australia", recientemente construido.

El "Camberra" ha zarpado con rumbo a la bahía de Cromarty, donde se procederá al montaje del armamento, y después realizará varios ejercicios de combate en la bahía de Moray, en unión de otras unidades.

El día 1 de noviembre el nuevo buque estará en Portsmouth, desde donde saldrá para Australia, con objeto de reforzar aquella escuadra.

El seguro ferroviario y el régimen vasco

BILBAO, 26.—Ayer mañana, el presidente de la Diputación ha hecho nuevas manifestaciones sobre la aplicación del seguro de ferrocarriles al régimen especial de las provincias vascongadas.

Ha dicho que después de estudiado detenidamente el expediente lo ha remitido de nuevo a examen de la Comisión provincial de Hacienda, con nuevos argumentos y alegatos.

Añadió que mañana se adoptará resolución definitiva, y que dentro de esta semana se convocará a reunión a las Diputaciones vascas a fin de enterarse del asunto y llegar a un acuerdo, que será comunicado al Gobierno.

El asunto Rossi

Libertad de Margarita Durán
ROMA, 26.—La Comisión que entiende en el asunto Rossi ha propuesto que sea puesta en libertad su compañera Margarita Durán, por considerarla completamente libre de responsabilidad.

Rossi está acusado de haber realizado actos hostiles al Estado italiano.

DE AMERICA

Argentina.—El señor Alvear quizá venga a España

BUENOS AIRES, 26.—El Presidente saliente de la República Argentina, señor Alvear, que dentro de unas semanas embarcará con rumbo a Europa, ha sido invitado para hacer una visita a España por su pariente el conde de Cortina, a sus posesiones de Montilla.

Las industrias frigoríficas

BUENOS AIRES, 26.—El Presidente de la República ha reunido en su despacho oficial a todos los representantes de las Compañías frigoríficas, exponiéndoles los proyectos del Gobierno para mejorar las industrias de la carne, con objeto de aumentar su consumo mediante la adquisición de nuevos mercados o intensificando el comercio actual. Se cambiaron impresiones sobre las medidas que se deben adoptar para evitar la propagación de la

fiebre aftosa, y se acordó organizar la recepción de la Comisión parlamentaria inglesa que viene a estudiar la fiebre aftosa.

De Marruecos

El general Sanjurjo en Cabo de Agua
MELILLA, 26.—El general Sanjurjo, con el director de Obras públicas, señor Riqueras, se trasladó, en hidroavión, a Cabo de Agua con objeto de visitar las obras de abastecimiento de aguas.

El vecindario en masa vitoreó al general, que estuvo en la plaza del poblado y abrió uno de los grillos de la fuente monumental.

Luego visitó las escuelas y felicitó al maestro.

En la fábrica de crin vegetal fué obsequiado con un champaña de honor, cuando le bienvenido el comandante militar, señor Marino.

Este fué el momento de la obra de colocación que realiza.

Cerca de obscurecer emprendió el general Sanjurjo el regreso, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

El general Sanjurjo en avión a Cádiz

MELILLA, 26.—El general Sanjurjo obsequió con una comida a los generales Carrasco y Dona, al presidente de la junta municipal y al comandante de Marina.

Interrogado por los periodistas, dijo que saldrá para Cádiz, con objeto de recibir al general Primo de Rivera.

Oficiales aviadores heridos

MELILLA, 26.—Los oficiales aviadores señores Morato y Morenes han sido trasladados a la plaza, ingresando en el hospital. Morato sufre conmoción cerebral y una herida en la región frontal. Morenes sufre heridas leves.

Repatriación de Cazadores de África

MELILLA, 26.—Se ha ordenado que el día 29, a bordo del vapor "España, número 5", marche, repatriado, a Alcañete, el batallón de Cazadores de África, número 17, que manda el teniente coronel don Luis Anel.

Dicho batallón, que se hallaba en Alhucemas, llegó ayer a esta plaza.

Los bocoyas ceden los terrenos de Villa Sanjurjo

TETUAN, 26.—Ha llegado a esta población el bajá de Villa Sanjurjo, Abd-el-Krim Hach Lili, trayendo ultimada la documentación, por la que los indígenas de Bocoya ceden a España los terrenos que ocupa la ciudad.

Repatriación de un batallón de Cazadores

ALMERIA, 26.—A las diez de la mañana ha fundeado el vapor "Villarreal", conduciendo al batallón de Cazadores de África, número 13. El muelle estaba abarrotado de público, encontrándose presentes el obispo y las autoridades.

Después de desembarcar desfilaron las tropas por las calles, que estaban engalanadas. El paso de los soldados fué presenciado por numeroso público.

En el cuartel se sirvió a la tropa un rancho extraordinario, y los oficiales y jefes fueron obsequiados con un "lunch".

EN BERLIN

La Exposición de Aeronáutica

BERLIN, 26.—El Aero Club de Alemania ha dado anoche un banquete en honor de varias personalidades extranjeras que han venido a visitar la Exposición Internacional de Aeronáutica.

El general Soriano, director de la Aeronáutica española, pronunció un breve discurso recordando las simpatías que Alemania inspira en España y la gran estimación en que se tienen la técnica y la ciencia alemanas.

Los parados socialista y del centro examinan la situación actual

BERLIN, 26.—Se ha celebrado la primera entrevista de los representantes del partido socialista y del partido del centro, con el fin de examinar la situación política actual.

Una de las cuestiones tratadas en primer lugar en esta reunión ha sido la de la gran coalición.

En los círculos del partido del centro se estima que si los partidos que integran el Reichstag no llegan a ponerse previamente de acuerdo sobre diversos puntos no hay probabilidades de que la coalición gubernamental dure mucho tiempo.

La reforma de la Constitución

BERLIN, 26.—La Comisión de reforma de la Constitución ha aprobado una resolución, de acuerdo con lo propuesto por el Gobierno del Reich, pidiendo la designación de dos subcomisiones encargadas de estudiar los problemas que habrán de ser resueltos para proceder seguidamente a la reforma constitucional y administrativa.

Mauricio Ravel, doctor honorario de Oxford

LONDRES, 26.—El compositor francés Maurice Ravel, que se halla actualmente en esta capital, ha sido honrado por la Universidad de Oxford con el título de doctor honorario de Música.

Ravel, uno de los compositores modernos más radicales, es conocido universalmente por sus obras para orquesta.

Es autor también de una ópera, "La hora española"; de un baile, "Dafnis y Cloe"; y de muchas canciones y piezas para piano.

EL COMUNISMO

Niños vagabundos en Moscú

MOSCÚ, 26.—Según el "Trud" se ha comprobado en esta capital una nueva invasión de niños abandonados. En el mes pasado llegaron más de 1.500.

En la última sesión de la sección moscovita de Instrucción pública se acordó convocar para el próximo día 29 a los representantes de la Comisaría de Instrucción pública, de la Comisaría de Vías y Comunicaciones y del G. P. U. para examinar las medidas que se deben adoptar contra esta invasión.

Campaña antireligiosa

MOSCÚ, 26.—El director de las ediciones del Estado, señor Khalatov, ha enviado a todas las librerías y depósitos de

De Marruecos

El general Sanjurjo en Cabo de Agua
MELILLA, 26.—El general Sanjurjo, con el director de Obras públicas, señor Riqueras, se trasladó, en hidroavión, a Cabo de Agua con objeto de visitar las obras de abastecimiento de aguas.

El vecindario en masa vitoreó al general, que estuvo en la plaza del poblado y abrió uno de los grillos de la fuente monumental.

Luego visitó las escuelas y felicitó al maestro.

En la fábrica de crin vegetal fué obsequiado con un champaña de honor, cuando le bienvenido el comandante militar, señor Marino.

Este fué el momento de la obra de colocación que realiza.

Cerca de obscurecer emprendió el general Sanjurjo el regreso, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

El general Sanjurjo en avión a Cádiz

MELILLA, 26.—El general Sanjurjo obsequió con una comida a los generales Carrasco y Dona, al presidente de la junta municipal y al comandante de Marina.

Interrogado por los periodistas, dijo que saldrá para Cádiz, con objeto de recibir al general Primo de Rivera.

Oficiales aviadores heridos

MELILLA, 26.—Los oficiales aviadores señores Morato y Morenes han sido trasladados a la plaza, ingresando en el hospital. Morato sufre conmoción cerebral y una herida en la región frontal. Morenes sufre heridas leves.

Repatriación de Cazadores de África

MELILLA, 26.—Se ha ordenado que el día 29, a bordo del vapor "España, número 5", marche, repatriado, a Alcañete, el batallón de Cazadores de África, número 17, que manda el teniente coronel don Luis Anel.

Dicho batallón, que se hallaba en Alhucemas, llegó ayer a esta plaza.

Los bocoyas ceden los terrenos de Villa Sanjurjo

TETUAN, 26.—Ha llegado a esta población el bajá de Villa Sanjurjo, Abd-el-Krim Hach Lili, trayendo ultimada la documentación, por la que los indígenas de Bocoya ceden a España los terrenos que ocupa la ciudad.

Repatriación de un batallón de Cazadores

ALMERIA, 26.—A las diez de la mañana ha fundeado el vapor "Villarreal", conduciendo al batallón de Cazadores de África, número 13. El muelle estaba abarrotado de público, encontrándose presentes el obispo y las autoridades.

Después de desembarcar desfilaron las tropas por las calles, que estaban engalanadas. El paso de los soldados fué presenciado por numeroso público.

En el cuartel se sirvió a la tropa un rancho extraordinario, y los oficiales y jefes fueron obsequiados con un "lunch".

EN BERLIN

La Exposición de Aeronáutica

BERLIN, 26.—El Aero Club de Alemania ha dado anoche un banquete en honor de varias personalidades extranjeras que han venido a visitar la Exposición Internacional de Aeronáutica.

El general Soriano, director de la Aeronáutica española, pronunció un breve discurso recordando las simpatías que Alemania inspira en España y la gran estimación en que se tienen la técnica y la ciencia alemanas.

Los parados socialista y del centro examinan la situación actual

BERLIN, 26.—Se ha celebrado la primera entrevista de los representantes del partido socialista y del partido del centro, con el fin de examinar la situación política actual.

Una de las cuestiones tratadas en primer lugar en esta reunión ha sido la de la gran coalición.

En los círculos del partido del centro se estima que si los partidos que integran el Reichstag no llegan a ponerse previamente de acuerdo sobre diversos puntos no hay probabilidades de que la coalición gubernamental dure mucho tiempo.

La reforma de la Constitución

BERLIN, 26.—La Comisión de reforma de la Constitución ha aprobado una resolución, de acuerdo con lo propuesto por el Gobierno del Reich, pidiendo la designación de dos subcomisiones encargadas de estudiar los problemas que habrán de ser resueltos para proceder seguidamente a la reforma constitucional y administrativa.

Mauricio Ravel, doctor honorario de Oxford

LONDRES, 26.—El compositor francés Maurice Ravel, que se halla actualmente en esta capital, ha sido honrado por la Universidad de Oxford con el título de doctor honorario de Música.

Ravel, uno de los compositores modernos más radicales, es conocido universalmente por sus obras para orquesta.

Es autor también de una ópera, "La hora española"; de un baile, "Dafnis y Cloe"; y de muchas canciones y piezas para piano.

EL COMUNISMO

Niños vagabundos en Moscú

MOSCÚ, 26.—Según el "Trud" se ha comprobado en esta capital una nueva invasión de niños abandonados. En el mes pasado llegaron más de 1.500.

En la última sesión de la sección moscovita de Instrucción pública se acordó convocar para el próximo día 29 a los representantes de la Comisaría de Instrucción pública, de la Comisaría de Vías y Comunicaciones y del G. P. U. para examinar las medidas que se deben adoptar contra esta invasión.

Campaña antireligiosa

MOSCÚ, 26.—El director de las ediciones del Estado, señor Khalatov, ha enviado a todas las librerías y depósitos de

libros una circular recomendando que activen la venta de la revista el "Ateo". En la circular se manda que se coloquen en los escaparates libros antireligiosos y que se recomienden eficazmente al público.

Una Semana del Hierro

MOSCÚ, 26.—Se organiza en toda Rusia una Semana del Hierro, durante la cual se recogerán todos los objetos de hierro y toda la chatarra. De este modo se espera reunir más de quince mil toneladas de hierro.

Una mujer, abogado fiscal

MOSCÚ, 26.—La señora Tsotlin ha sido nombrada abogada fiscal en el Tribunal de Tula.

Es la primera vez que se nombra a una mujer para desempeñar dicha función.

Las elecciones para el Consejo Nacional suizo

BERNA, 26.—El próximo domingo, día 28, se celebrarán en Suiza las elecciones para la renovación completa del Consejo Nacional.

Son electores todos los ciudadanos suizos mayores de veinte años.

El Consejo actual está constituido como sigue:

Partido radical democrático, 59 diputados; socialistas, 49; populares católicos, 42; campesinos, burgueses y artesanos, 31; liberales democratas, 7; política social, 5; comunistas, 2, y sin partido, 2.

Al mismo tiempo, se celebrarán en 14 de los 25 cantones de la Confederación helvética elecciones populares para el Consejo de los Estados.

Otro choque de trenes en Inglaterra

En lo que va de mes, han resultado 24 muertos y 71 heridos en accidentes ferroviarios

LONDRES, 26.—En las inmediaciones de Lorkerbie chocaron anoche el expreso de Londres-Aberdeen y un tren de mercancías.

Resultaron muertos un maquinista y un fogonero, cuyos cadáveres no han podido ser extraídos hasta ahora de los escombros, y otras cinco personas resultaron heridas de más o menos gravedad.

Este es el quinto accidente ferroviario ocurrido en este mes, y con los del último, suman las víctimas 24 muertos y 71 heridos.

El catedrático Sr. Meinda explica su última lección

Ayer tarde dió su última clase el señor don José Ramón Meinda y Annari, catedrático de Arqueología de la Universidad Central.

El acto se celebró en el aula número 20, pues donde acostumbraba tener su clase resultaba insuficiente para el numeroso público.

Asistieron, en representación del rector, el secretario de la Universidad, don Francisco de P. Amat, los catedráticos señores Bañastero, Jordán de Urries, Ibarra, Mazorraiga, Zabaia, Gil Ragoaga, Ibarriz, Albornoz, que fue alumno del señor Meinda el primer año que expuso la asignatura; los auxiliares señores García Belmonte, Castro y Lenzano y unas sesenta personas.

Ornariamente asisten a clase unos veinte alumnos.

La lección, que versó sobre "Orígenes y formación del arte griego", estuvo ilustrada con proyecciones. Al terminar abrazó conmovido a sus compañeros y fué acompañado por todos hasta la puerta del edificio.

A propuesta de la Facultad de Filosofía y Letras, la Universidad ha solicitado del ministro de Instrucción pública la creación de una clase especial de Arqueología ibérica para que el señor Meinda continúe su labor docente.

Buque petrolero desaparecido

No se tienen noticias de él desde el día 16

NUEVA YORK, 26.—No se ha vuelto a tener noticias del tanque petrolero "David C. Reid", del cual se recibieron mensajes el día 16 del actual diciendo que se encontraba en situación muy apurada a la altura de las islas Azores.

Se cree que el "David C. Reid" se ha hundido con los cuarenta y cinco hombres de su tripulación.

El vapor "City of Weatherford" ha radiotelegrafiado diciendo que ha llegado al lugar donde el "David C. Reid" comunicaba que se encontraba en situación peligrosa, y que ha encontrado dos botes de salvamento vacíos de los pertenecientes al barco que se supone perdido.

No ha hallado rastro alguno del vapor; pero el capitán del "City of Weatherford" dice que en un radio de varias millas ha visto el mar cubierto de petróleo.

La independencia de Montenegro

Campaña en Norteamérica

NUEVA YORK, 26.—Según noticias recibidas de Francia, súbditos serbios han robado cartas importantes dirigidas por la Sociedad de Naciones al señor Ciubranovich, representante montenegrino en Europa.

La noticia de este acto criminal ha causado profunda indignación en la colonia montenegrina de los Estados Unidos, y los Comités han acordado emprender una vigorosa campaña para enterar a la opinión estadounidense de los procedimientos que adopta Serbia contra el sufrido Montenegro.

Se repartirán profusamente libros y folletos publicados, y en los que se prueba el derecho a la vida de Montenegro. La campaña cuenta con el decidido apoyo de numerosos súbditos estadounidenses.

Del extranjero

En honor de Amundsen
OSLO, 26.—La Sociedad Geográfica ha celebrado anoche una reunión conmemorativa en honor del explorador Amundsen. Al aparecer sobre la pantalla la efigie de Amundsen, fué saludada respetuosamente por la concurrencia, que guardó un minuto de silencio.

Gestiones de Italia para que Turquía reconozca al Rey Zogu

CONSTANTINOPLA, 26.—Se anuncia en esta capital que Italia tiene la intención de efectuar gestiones cerca del Gobierno turco, con objeto de que éste proceda a reconocer la nueva forma de gobierno de Albania y la elevación a trono del Rey Zogu.

El "Krassin" saldrá en la primavera para la Tierra del Norte

MOSCÚ, 26.—El profesor Samoilov ha comunicado a los periodistas de Leningrado que en la primavera de 1929 se enviará una expedición, de la que formarán parte veinte hombres de ciencia, a bordo del rompehielos "Krassin", para explorar las costas orientales y occidentales de la Tierra del Norte.

Próximo viaje de los duques de Brabante
BRUSELAS, 26.—Los duques de Brabante efectuarán en breve un viaje que durará cinco meses, dirigiéndose a las Indias holandesas, Ceylán y Singapur.

El príncipe Leopoldo dedicará este viaje al estudio de las cuestiones coloniales desde el punto de vista científico.

Exposición de Horticultura

PARIS, 26.—La Exposición General de Horticultura se inaugurará mañana, viernes, y durará hasta el domingo 4 de noviembre.

El Presidente de la República, señor Doumergue, presidirá la ceremonia de la apertura.

Contra un periódico

LA LINEA, 26.—El Juzgado se personó en la imprenta del periódico local "La Lucha", y se incautó de algunos ejemplares, correspondientes al día 20, en los que se dice que deben ser reintegradas al Ayuntamiento las cantidades gastadas a cargo del capítulo de representación con motivo del homenaje del 13 de septiembre pasado en Madrid.

Jacetas teatrales

PRINCESA.—Sábado y domingo, tarde y noche, la grandiosa comedia de política, éxito inmenso del maestro Jacinto Benavente, "Los intereses creados", por Ricardo Calvo.

INFANTA ISABEL.—Resistiendo estratos casi a diario, continua su triunfal carrera la comedia de Fernández del Villar "Lola y Loló", que cuenta por llenos sus representaciones.

Todos los días, tarde y noche, "Lola y Loló".

COMICO.—(Loreto-Chicote).—Sábado, 6,30, "La casa de los pingos", y 10,30, la apañadísima "arsa", nueva, en tres actos, "La atropellaplatos", inmenso éxito de risa e interpretación por parte de Loreto y Chicote y demás artistas que la interpretan.

Pasado mañana, domingo, por primera vez, función a las cuatro de la tarde, poniéndose en escena "La atropellaplatos", la que se representará también a las 6,30 y 10,30.

EL ÉXITO DE ROMEA.—Todos los días suceso verdad de "Las lloronas". El éxito más grande del maestro Alonso. La más elegante presentación, la interpretación más perfecta. Los jueves y domingos, tarde y noche, "Las lloronas". Las demás tardes "Las castigadoras" y fin de fiesta por Celia Gámez y la orquesta Maipú.

Accidente de automóvil

El automóvil en el cual realizaba una excursión el gobernador militar de Lisboa, general Oliveira y su esposa, acompañados por el teniente coronel don Teodoro Iradier y señora, a las seis de la tarde, en su regreso a Madrid, cerca de Illescas, patinó y dió dos vueltas, volcando en una pendiente.

Los ocupantes del vehículo quedaron debajo del mismo, y cuando el general Oliveira y teniente coronel Iradier, que resultaron ileso, extrajeron a las señoras, vieron que la del segundo no daba señales de vida.

Trasladada rápidamente a Illescas en otro automóvil que acudió en su auxilio, se comprobó que había fallecido a consecuencia de derrame interior.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Zubeldia y Amorebieta contra Badiola y Pérez; segundo, a remonte, Echániz A. y Tacolo contra Salsamendi e Iturain.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,30, Los intereses creados.

Ayuntamiento

La Comisión permanente municipal tomó como primer acuerdo el de que constara en el acta el sentimiento por la muerte del capitán general de la Armada. Fué aprobada una moción de la Alcaldía para que se proponga a la superioridad se adjudiquen por la Junta clasificadora de aspirantes a destinos públicos las vacantes de aprendices del servicio de incendios.

Se dió cuenta del informe del pleno de la Comisión consistorial estimando procedente la rescisión, por incumplimiento, del contrato de la Compañía de Autobuses con el Ayuntamiento, proponiendo la incautación de las 250.000 pesetas a que asciende la fianza depositada por dicha Compañía.

Se propone en el dictamen que se formulen las bases del pliego de condiciones para convocar nuevo concurso.

El señor Colón se opone al nuevo concurso hasta que se conozca la resolución que se dé al convenio con Tranvías. Opino, en cambio, el señor Chicharro que procedía aprobar el dictamen en su integridad; propuso igualmente que se lleve el dictamen al pleno del Ayuntamiento.

El señor Masada entiende que debe restablecerse el servicio de autobuses, ya que el interés público debe estar sobre el del Ayuntamiento.

Por último, el alcalde, señor Aristizábal, hizo el resumen de todas las intervenciones, y propuso, siendo acordado, que se aprobara el dictamen.

Acordó la Permanente la recepción de las obras del teatro Español y la devolución al adjudicatario de la fianza de 76.200 pesetas.

Quedó autorizada la Sociedad concesionaria del Tranvía del Norte para substituir la vía única por vía doble en el trayecto Guindalera-Prosperidad, dejando la línea actual de Alonso Heredia como ascendente, estableciendo la descendente por la calle de Méjico.

Se invertirán 6.700 pesetas en la instalación y funcionamiento de baños-duchas en las Escuelas del Bosque y grupos escolares.

Se acordó autorizar a la Sociedad Madrileña de Tranvías para prolongar la línea de Sol-Goya hasta la calle del Doctor Esquerdo.

Fueron aprobados dos créditos para alumbrado en las calles de Alonso Cano y Príncipe de Vergara.

Fueron también aprobadas las bases para proveer por concurso tres vacantes de inspectores de Policía sanitaria, con el haber anual de 2.175 pesetas.

Acordó también la Permanente: adquirir seis camiones para el servicio de limpieza y pedir autorización a la Comisión del Motor para adquirir 23 camionetas al precio de 8.000 pesetas.

El nombramiento de médicos terceros. Solicitar del ministro de la Gobernación una propuesta del señor Ruiz de Velasco—reformas en el Reglamento de contratación de obras.

Y adquirir—a propuesta del señor Chillon—dos reflectores portátiles para el servicio contra incendios.

Los sucesos

EN MADRID

Muerto en un tren
Entre las estaciones de Malpartida y Plasencia falleció el viajero del tren número 6 Secundino Martín Aparicio, de seis años. Iba acompañado de sus padres. Parece que el fallecimiento lo motivó una pleuresis.

Atropello
Nicolás Pascual Gil, de veintidós años, que habita en Luis Cabrera, 53, sufrió lesiones de gravedad al ser atropellado en la calle del Pinar por el automóvil 24.641 M., conducido por Pedro Valcárcel Gabirondo.

Mordido por un perro
En la calle del General Ricardos un perro mordió a Marcelo Martín Rojas, de cincuenta y seis años, que vive en Joaquín Martín, 3, y le produjo graves heridas en una pierna.

Caco, labora
Juan Herrera Malaguilla, de cuarenta y nueve años, con domicilio en el paseo de Atocha, 27, denunció que de la puerta de su casa le ha desaparecido una bicicleta, valorada en 125 pesetas.

—Antonio Garzón Pasctor, de cincuenta y tres años, puso en conocimiento de las autoridades que de su domicilio, Montero, 10, le habían robado varias prendas, que valen 180 pesetas.

—Don Félix Etayo Gamarra, de treinta y cuatro años, denunció que de su casa, plaza de Jesús, 3, le había desaparecido un pantalón.

—Manuel Rodríguez Alvarez, "el Litri", de cuarenta años, sin domicilio, fué detenido en la iglesia del Buen Suceso por sacar dinero de uno de los cepillos, valiéndose de una ballena, impregnada de pez por uno de sus extremos.

—Miguel García Aznar, de cincuenta y cinco años, con domicilio en Cartagena, número 44, fué detenido a petición de Felipe Jiménez Riano, de cuarenta, que habita en Arenal, 9, portaría, por haber violentado la puerta del continental instalado en la misma finca y sustraído 185 pesetas del interior del establecimiento.

—En la plaza de Oriente fué detenido Luis Domínguez Hernández, de diez y ocho años, sin domicilio, por sustraer el reloj y la cadena a Félix de la Vara Arribau, de veintidós años, residente en Villarubia de Santiago. Al ratero se le ocuparon ambas cosas.

Accidentes
Cuando trabajaba en una obra de la Avenida de Menéndez Pelayo, se produjo lesiones de pronóstico reservado Guillermo González Leal, de veintidós años, que habita en el Puente de Vallecas.

—Por caída casual en su domicilio, sufrió lesiones de pronóstico reservado el niño de nueve meses Lorenzo Bermejo Arduña.

—José González López, de diez años, domiciliado en Ferraz, 5 y 7, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caerse cuando jugaba al fútbol en el paseo de Rosales.

Intento de agresión
Fernando Mejías de Salas, de veintidós años, que habita en Joaquín Martín, número 3, fué detenido en la plaza de la Ce-

bada por haber intentado agredir al carabinero Victorio Fernández Piedrahita al pretender éste ocuparle varios encendedores y piedras que vendía en aquel sitio. El detenido es anormal.

Quemaduras
Al salpicarle aceite en la cocina de su domicilio, Goya, 44, sufrió quemaduras de pronóstico reservado María de la Hoz Martínez, de diez y ocho años de edad.

EN PROVINCIAS

Robo de relojes
VALENCIA, 26.—En una relojería de la calle de San Vicente penetraron dos ladrones, y aprovechando un descuido del dueño se apoderaron de varios relojes. La Policía logró detener a uno de los ladrones.

Alarma
VALENCIA, 26.—En la calle de Pizarro se produjo esta madrugada gran alarma a consecuencia de haber sido oídas voces demandando auxilio y haber hecho sonar su pito de alarma el sereno de la circunscripción. En los centros oficiales no se sabe nada de lo ocurrido.

Apaleado por su familia
ZARAGOZA, 26. Comunican de Illueca que cuando estaba trabajando en el campo el joven Cecilio Romero se vio sorprendido por su madre, Felipa García, y su hermana Manuela Romero, quienes, armadas con sendos palos, le emprendieron a golpes con él. El joven intentó desarmarlas, y cuando forcejeaba con ellas apareció el padre, que le dió un fuerte golpe con una azada. El muchacho cayó al suelo, y entonces el padre, la madre y la hermana le propinaron una brutal paliza.

Una niña muere intoxicada
ZARAGOZA, 26.—La niña de dos años María del Carmen Bial enfermó súbitamente hace unos días, y falleció horas después. El médico forense certificó que la muerte había sido producida por intoxicación por haber comido sardinas en malas condiciones.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

Robo audaz
SAN VICENTE DE LA BARQUERA, 26.—A una finca llamada de la Fuente Nueva, a la salida de esta villa, propiedad de don Julio C. Noriega, llegó un hombre con aspecto de mendigo en ocasión que no se encontraba el dueño. Aprovechando esta circunstancia encerró a la esposa de éste y a la criada en una habitación, dedicándose a registrar y desvalijar la casa. Se apoderó de una caja de hierro, en la que creía se guardaban alhajas de valor, y que sólo contenía ocho duros. La Guardia civil salió en automóvil en persecución del ladrón, al que dió alcance a bastantes kilómetros.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 26

Interior 4 por 100 78.60
G. y H. 75.70

Exterior 4 por 100 89.10
E. 89.10

Amortizable 4 por 100 85.30
Serie E nominales 104.00

Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto) 94.50
Serie F 104.00

Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto) 94.50
Serie F 104.00

Deuda Ferroviaria 104.00
A. 104.00
B. 104.00
C. 104.00

Bonos del Tesoro 100.00
A. 100.00

Ayuntamientos 100.00
Madrid 1868 99.50
Exprs. interior 1899 100.00
Id. Id. 1909 100.00
D. y Obras 94.00
Ensayoche 100.00
Id. 1915 100.00
Villa de Madrid 1914 95.30
Id. Id. 1918 95.00

Cédulas—Banco Hipotecario 100.00
4 por 100 92.90
5 por 100 101.80
6 por 100 112.50

Acciones 100.00
Banco de España 587.00
Banco Hipotecario 517.00
Banco Español de Crédito 475.00
Banco Hispano Americano 259.00
Tabacos 245.00
Fénix 100.00
Ferrocarilles Andaluces 100.00
Madrid Zaragoza y Alicante 619.50
Metro 172.00
Norte de España 100.00
Azucareras preferentes 145.00
F. C. 145.00
F. P. 100.00
Azucareras ordinarias 55.25
F. C. 55.25
F. P. 100.00

Obligaciones 100.00
Río de la Plata 100.00
Peñarroya 100.75

Moneda extranjera 100.00
Franco 24.50
Francos suizos 116.40
Francos belgas 86.50
Liras 52.55
Libras 50.05
Dolares 6.19
Dólares cable 100.00

EN INGLATERRA

Lord Parmoor, jefe de la minoría laborista
LONDRES, 26.—Lord Parmoor ha sido elegido jefe del grupo laborista en la Cámara de los Lorens, en substitución de lord Haldane, fallecido.

La cuestión del libro de rezos
LONDRES, 26.—Según el "Morning Post" los miembros del clero, que se reunieron ayer en Saint-Martin of Champe, han rechazado cuatro de los seis puntos sometidos a su examen con relación al uso del libro de rezos.

La negativa del clero londinense a adherirse a la política adoptada por los obispos en septiembre último se considera como un golpe mortal para la política precocizada por éstos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los estrenos

EN LARA
"El automóvil del Rey"

Nadie puede negar que el punto de partida de la comedia estrenada ayer en Lara es absolutamente inverosímil, inverosímil hasta el absurdo; pero ni ayer ni en ninguna ocasión semejante eso fué obstáculo para que la obra divertiese al público. Por qué entonces no suelen agradarle otras comedias en que nuestros autores, pretendiendo seguir ese mismo camino disparatado de los franceses, parten también de situaciones excesivamente atrevidas para desenrenar su musa cómica en busca de un corto y fácil?

La razón es fácil de encontrar comparando las obras de ese mismo sistema constructivo que fracasan y que triunfan repentinamente. En las triunfantes hay siempre lo que suele faltar en las desechadas por el público: tipos de comedia más o menos finos; pero no total, sistemáticas y burdamente caricaturescos y situaciones y escenas que reúnan esas mismas características.

Las comedias de que el público protesta suelen despenarse por absurdos de disparates y no llegar a ninguna conclusión artística; en la comedia estrenada ayer es precisamente el final la conclusión, lo que afianza el éxito; nuestro autor—hablo siempre en general—parecen escribir sus obras sin preocuparse más que del punto de partida, y lanzándose después, desde él, a salga lo que saliere: los franceses, en cambio, parecen escribir empezando por el final y construyendo sus obras para llegar lo más artísticamente a él. Las unas son comedias compuestas, con composición subordinada a un fin; las otras son comedias sin componer, ni siquiera descompuestas.

Por eso suelen gustar comedias del corte y tipo del "El automóvil del Rey", que gustó ayer mucho y gustará más en lo sucesivo.

En el fondo, además, tiene una execración de la vileza humana, que muestra en toda su desnudez, y es un "gran galeoto" visto por el lado cómico. Son motivos bastantes para agradecer.

La interpretación fué buena en general y excelente por parte de Carmen Díaz y A. M.

NOVEDADES TEATRALES

EN LA PRINCESA
"Los intereses creados"

"Los intereses creados" es también, aunque moderna, una obra clásica, y Ricardo Calvo ha hecho muy bien incluyéndola en su repertorio.

Ha hecho mejor aún, porque su interpretación del Crispín, muy personal e inspirada en un perfecto conocimiento del ambiente en que los personajes de la famosa comedia de polichinelas viven, merece ser conocido.

Al público que asistió anoche a la Princesa le agradó mucho, y Ricardo Calvo oyó aplausos muy merecidos que, con perfecto derecho, aun tratándose de obra de tal magnitud, compartió con el autor.

Los demás intérpretes hicieron lo posible por no descomponer el conjunto.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas

Una fiesta
Los elementos jóvenes del Círculo de la Unión Mercantil han organizado una fiesta en favor de los damnificados en la catástrofe de Novedades.

Se verificará mañana.

Más donativos
BARCELONA, 26.—En el Gobierno civil se han recibido 10.077 pesetas para los damnificados por la catástrofe de Novedades y 10.066 para los de Cabrerizas.

En Don Benito
DON BENITO, 26.—Añoche, en ambos teatros, se celebraron funciones a beneficio de las víctimas de Novedades y Melilla.

Actuaron jóvenes de la localidad y se exhibieron películas. La entrada fué muy escasa.

La recaudación obtenida
LARACHE, 26.—La recaudación obtenida en la función que se dió en el teatro España a beneficio de los damnificados en las catástrofes de Novedades y Cabrerizas ha dado un total de 1.879 pesetas.

Incidentes en Siria

DAMASCO, 26.—Se han registrado algunos incidentes entre los elementos nacionalistas sirios y las autoridades mandatorias francesas.

A consecuencia de ello reima excitación en la población.

DEL VATICANO

Obras de reparación en la Embajada española.—Reapertura al culto de la iglesia de Monserrat, en Roma, el día de los cumpleaños del Rey.

ROMA, 26.—En el palacio de la Embajada española cerca de la Santa Sede, han comenzado importantes trabajos de consolidación, porque la Comisión de arquitectos enviados expresamente por el Gobierno español ha encontrado algunas deficiencias en los cimientos.

Dichos trabajos durarán varios meses, pues, aparte de dicha consolidación de los cimientos del edificio será construido un nuevo pabellón en el gran patio interior, con objeto de dar un más conveniente alojamiento a los funcionarios que habitan en el palacio.

Además se realizarán otros trabajos suplementarios, hasta completar la total restauración del magnífico edificio.

También en la iglesia de Santa María de Montserrat continúan los trabajos de restauración, y por ello dicho templo está cerrado al culto.

ceremonia, que coincidirá con el cumpleaños del Rey Alfonso XIII.

El nuncio en Bolivia
ROMA, 26.—Su Santidad ha recibido esta mañana en audiencia privada al nuevo nuncio apostólico en Bolivia, monseñor Carlos Charlo.

Funerales por el Cardenal De Lai
ROMA, 26.—El cadáver del cardenal De Lai, ayer fallecido, ha quedado expuesto en la Sala del Trono del Vaticano. Hoy le han visitado los cardenales Vanutelli, Peraro Gasparri, Perosi, Smicero, Boggiani, Ehrle y Sbarretti, el asesor de la Iglesia oriental, monseñor Ciugnani, y numerosos obispos y precleros pontificios.

Varios de ellos rezaron misas en la capilla ardiente.

Los solemnes funerales se celebrarán el próximo sábado en la iglesia parroquial de Santos Biagio y Carlos, en Canari. El cadáver será transportado al pueblo natal del difunto, ciudad de Malo, en las cercanías de Vicenza, y recibirá sepultura en el panteón de familia.

Misteriosa y nocturna exhumación de cadáveres regios y principescos

LONDRES, 26.—Se asegura que se han exhumado varios cadáveres de Reyes y príncipes que se hallaban enterrados en Windsor y que han sido trasladados al cementerio de Frogsmore.

Tales operaciones parecen ser que se han llevado a cabo con el mayor sigilo, de noche y con un número muy reducido de personas.

El hundimiento en la mina "Orbó"

Se extrae otro cadáver
PALENCIA, 26.—Tras incansantes trabajos se ha logrado extraer de la galería hundida de la mina "Orbó" el cadáver del obrero Felipe Pérez Montiel, último de los cuatro que perecieron en la catástrofe ocurrida el sábado.

El entierro constituyó una gran manifestación de pésame y fué presidido por las autoridades.

El alcalde de Barruelo visitó a las familias de las víctimas para darles el pésame en nombre del ministro de la Gobernación y del gobernador civil.

Un automóvil del séquito del jefe del Gobierno, chocho con otro

Resultan gravemente herido el chófer y leves los ocupantes
PUERTO REAL, 26.—Un automóvil en el que venían acompañando al general Primo de Rivera el jefe provincial de la Unión Patriótica, don José María Peruan; el director de "La Información", don José Montoto, y el concejal de aquel Ayuntamiento don Cesar Peruan, voicó al chocar con otro coche que siguió sin detenerse.

El automóvil resultó destruido y los ocupantes, heridos leves, excepto el chófer, que se halla en grave estado, con conmoción visceral y heridas en distintas partes del cuerpo.

El chófer fué trasladado al hospital. Los señores Peruan y Montoto continuaron, con el secretario del gobernador, don Manuel Ceron, por los manantiales de La Piedad, en Puerto de Santa María.

El presidente del Consejo se interesó por el estado de los heridos, encargando que se le telegrafen datos de todo lo ocurrido.

La Guardia civil practica pesquisas para averiguar qué coche fué el que causó el choque y huyó.

El Juzgado instruye sumario.

EN SEVILLA

Una conferencia del general Millán-Astray

SEVILLA, 26.—Ayer noche se inauguró el ciclo de conferencias, organizado por el Centro Cultural del Ejército y de la Armada, ocupando la tribuna el glorioso fundador de la Legión, señor Millán-Astray.

Presidió el acto S. A. el infante don Carlos, con el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar y el presidente del Centro Cultural, presentando al heroico Millán-Astray, éste dió principio a su conferencia, exponiendo el tema de que, a pesar de haberse acordado por las naciones la declaración de la guerra fuera de la ley, nuestro deber es seguir preparándonos para la guerra, que, por otra parte, cada vez aumenta más sus medios de destrucción, haciendo más difícil y complicado su manejo.

Aludió a los Tratados celebrados entre diferentes naciones, en fechas diversas, hasta llegar al pacto Kellogg, en el que se trata de conseguir una paz completa, e hizo resaltar que, a pesar de todos estos esfuerzos, las naciones firmantes del pacto realizan manobras de gran importancia, tanto para la guerra como para los combates en tierra y aéreos.

Habló a continuación de cómo está España en condiciones de poder movilizar gran número de jóvenes, con los que se podrían formar hasta 150 divisiones en pie de guerra. Dice que el ideal de España debe ser la preparación para una guerra defensiva, es decir, para rechazar la invasión de Ejércitos extranjeros.

Dedicó brillantes párrafos a la Aviación española, y trató de la influencia que tendrá en lo sucesivo la fuerza aérea en todos los combates.

Se refiere después a la intervención de la mujer española en la guerra, estimando en alto grado su misión en los hospitales, en los campos y en las fábricas, substituyendo a los hombres; pero se mostró contrario a la intervención de las mujeres en otras actividades de la vida, pues le parece incomprensible la escena de que, cuando el hombre guerrero o el artista fuesen a su hogar a ofrecer a su mujer los laureles de la gloria y del triunfo, no la encontraran en casa.

por hallarse en la oficina o "picando pletitos".

Terminó su brillantísima disertación diciendo que su lema es, como el de los antiguos paladines: "Los guerreros, a morir, y las damas, a rezar."

El general Millán-Astray fué muy aplaudido.

La Aviación

Para ayer estaba anunciado el regreso a Europa del "Conde Zeppelin"
LAKEHURST, 26.—El doctor Hugo-Eckener, comandante del dirigible "Conde Zeppelin", ha decidido aplazar el viaje de regreso de la aeronave hasta última hora de la tarde de hoy, a consecuencia del mal tiempo que acusan los partes meteorológicos.

Paris-Madagascar
VILLACOUBLAY, 26.—El aviador Boulmer ha salido a las diez y cuarenta y cinco para Perpiñán, primera etapa de un viaje de estudios de París a Madagascar.

OTRAS NOTICIAS

Un discurso del general Soriano en el Aero Club de Alemania
BERLIN, 26.—El Aero Club de Alemania ha dado anoche un banquete en honor de varias personalidades extranjeras que han venido a visitar la Exposición Internacional de Aeronáutica. El general Soriano, director de la Aeronáutica española, pronunció un breve discurso recordando las simpatías que Alemania inspira en su país y la gran estimación en que se tienen en España la técnica y la ciencia alemanas.

Cobertizos para zepelines en Alemania
BERLIN, 26.—Comunican de Carlsruhe que han comenzado las negociaciones para la construcción en toda Alemania de grandes cobertizos destinados a los zepelines. Varias ciudades alemanas han presentado ya favorables proposiciones. Se ha comprobado que la región de Baden-Baden es la más conveniente, dado el punto de vista topográfico y meteorológico.

Accidente al aparato en que viaja el subsecretario inglés de Aviación
BASSORA, 26.—El señor Fasson, subsecretario británico de Aviación, que salió ayer de Karachi, a bordo de un hidroavión, con rumbo a Londres, se ha visto obligado a detenerse en Jask (Golfo Pérsico), a consecuencia de una avería en el motor del aparato.

Se cree que será necesario colocar un motor nuevo si el señor Fasson ha de continuar el viaje en el mismo hidroavión.

La vida en provincias

El general García Trejo en Almansa
ALMANSA, 26.—Esta tarde llegó el general García Trejo, que fué recibido por el Ayuntamiento, elementos de Unión Patriótica y demás autoridades y personalidades de la población. El alcalde obsequió al general con un "lunch" en su domicilio particular.

Distinción al teniente coronel Brackembury
SEVILLA, 25.—El cónsul de Francia ha impuesto las insignias de caballero de la Legión de Honor al jefe de la base aérea de Tablada, teniente coronel señor Delgado Brackembury.

El acto se celebró sin ninguna solemnidad, y únicamente fué presenciado por los oficiales aviadores de la base.

Una petición de los soldados de cuota
VALENCIA, 26.—Se ha hecho al capitán general la petición de que no se obligue a los soldados de cuota de esta región que fueron víctimas de una estafa por parte de una Agencia a pagar nuevamente las cuotas para la reducción del servicio militar.

NOTAS DEL DIA

En las primeras horas de la mañana Su Majestad el Rey, con el infante don Jaime y el conde de Maceda, marchó a una finca propiedad de los marqueses de Larios en las proximidades de Madrid, donde pasó el día cazando.

Por esta causa el Soberano no tuvo despacho con los ministros.

Esta noche en el sudexpreso, emprendieron su viaje a Londres S. M. la reina doña Victoria y sus augustas hijas.

En el ministerio de Marina se han celebrado esta mañana el acto de entregar al ministro de Marina el álbum que le dedican las Empresas y el personal de la Marina mercante por el apoyo prestado a la marina comercial.

Pronunciaron discursos los generales Núñez Quijano y Andújar, y el señor Anastasiu en representación de las Empresas navieras.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestros enfermos.
dos de la mujer.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Morca, número 2
farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un prospecto que tomare en consideración. Su importe le remito en esta fecha por el postal.
D. J. García Revenga, s. m.,
Calle Fontana, número primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana.—Puerta de Morca, 2
Gayosa.—Brenal, 2, y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis